

广东省卫生经济学会

“医疗服务价格与医保支付主题沙龙（第十期）

——动态调整机制研讨”顺利召开

2021年12月24日，由广东省卫生经济学会医疗服务成本与价格专业委员会、南方医科大学卫生与健康研究院卫生经济研究中心共同举办的“医疗服务价格与医保支付主题沙龙（第十期）——动态调整机制研讨”在广州顺利召开。来自省内外医疗机构以及医学院校等30余名专家学者围绕“医疗服务价格动态调整机制”主题，对医疗服务价格改革的调价依据和触发机制等理论研究进行了深入探讨和交流。

本次沙龙由医疗服务成本与价格专业委员会副主任委员、广州医科大学卫生管理学院副院长范阳东教授主持。广东省医疗保障局医药服务管理处韩惠东副处长出席沙龙活动并致辞。韩惠东副处长指出深化医疗服务价格改革是落实公立医疗机构和医疗卫生事业高质量发展发展的重要内涵，也是完善医疗保险支付体制的迫切需求。在新时期，开展医疗服务价格动态调整机制沙龙研讨对促进医疗服务价格管理进入标准化、规范化的轨道具有重要意义，并希望专委会继续致力于搭建广东省医疗服务价格交流平台、推动广东省医疗服务价格理论和实践创新，为政府决策提供更多的科学合理参考依据。



▲ 韩惠东处长为沙龙作开场致辞

随后，成都中医药大学公共卫生学院副院长杨练教授、医疗服务成本与价格专委会主任委员、南方医科大学南方医院邹俐爱研究员分别作了专题报告。杨练教授在报告中概述了医疗服务价格的定义及医疗服务价格政策，介绍了当前医疗服务项目定价的各类不同方法以及各省市医疗服务价格动态调整的实践经验，并结合四川省医疗服务价格改革实证研究提出了未来公立医院参与项目价格制定的相关参考建议。



▲ 成都中医药大学杨练教授线上作主题演讲

邹俐爱主任委员从对政策作用的再认识、关于价格管理问题调控机制研究和医疗供给侧改革的思考三个方面展开，通过对政策概念和作用的再认识和再理解，中心提炼了《深化医疗服务价格改革试点方案》的出台背景、指导思想和主要内容，并结合当前医改热点和自身理论实践经验，提出了对我国医疗供给侧改革的发展思考和建议。



▲ 医疗服务成本与价格专业委员会主任委员邹俐爱教授作主题演讲

专题报告分享后，与会专家们结合自身经验，围绕广东省医疗服务价格在定价、调价、比价以及医保支付、医保飞检等方面进行了深

入讨论，现场讨论气氛活跃而热烈，进一步从多视角表明了建立医疗服务价格动态调整机制的重要意义。本次沙龙是广东省卫生经济学会医疗服务成本与价格专业委员会举办的第十期沙龙活动，从国家政策、各地实践的宏微观层面为调价过程中发现的重点和难点进行讨论，对医疗服务价格动态调整机制的建设具有重要参考意义，为制定医疗服务价格调整机制提供了专业交流平台，加强了省内外专家学者的学术交流，开拓了大家的学术视野和实践认识。



▲ 沙龙研讨现场

广东省卫生经济学会
2022年1月11日